
Ata da reunião ordinária do Colegiado do PPGLL de 9/8/2019

Às 9h28min do nono dia do mês de agosto de 2019, reuniu-se o Colegiado do PPGLL para quarta
reunião ordinária da gestão 2019-2021 com a presença dos seguintes membros: Profa. Dra. Susana
Souto Silva (Vice-coordenadora), Profa. Dra. Ana Clara Magalhães de Medeiros, Profa. Dra. Rita
de Cássia  Souto Maior  Siqueira  Lima,  Profa.  Dra.  Núbia Rabelo Bakker  Faria,  Prof.  Dr.  Aldir
Santos de Paula, Profa. Dra. Rita de Cássia Souto Maior Siqueira Lima, Profa. Dra. Maria Inez
Matoso  Silveira,  André  Cordeiro  dos  Santos  (Representante  discente)  e  Wesslen  Nicácio  de
Mendonça  Melânia  (Representante  técnico-administrativo),  sob  a  presidência  da  primeira.  Os
pontos  de  pauta  da  reunião  foram  os  seguintes:  1)  Informes;  2)  Solicitações  Docentes;  3)
Solicitações Discentes; 4) Homologações; e 5) Outros. Inicialmente, passou-se aos 1) Informes.
Foi apresentado o seguinte  informe:  a)  Miguel  Oliveira  Jr.,  coordenador do programa,  está  em
viagem acadêmica e por isso não se fará presente na reunião. Em seguida, passou-se ao ponto  2)
Solicitações Docentes.  a) Sérgio Ifa solicita prorrogação de defesa de Fabrício Cavalcante Lopes
para 29 de novembro de 2019 em virtude de problemas de saúde do discente. O docente anexou
comunicação do discente, que foi lida na reunião, em que este esclarece os motivos do pedido e
anexa diversos documentos comprobatórios. A solicitação da prorrogação foi deferida.  b) Belmira
Rita da Costa Magalhães solicita prorrogação de prazo para qualificação de doutorado de  Geice
Queila de  Lima Silva para  março de 2020.  A docente encaminhou documento  da discente que
justifica o pedido. Foi destacado que não foi encontrada documentação da discente de solicitação de
trancamento na secretaria  do programa,  contrariamente ao afirmado em documento anexado.  A
solicitação foi deferida sendo destacado que o novo prazo é improrrogável. c) Izabel de Fátima de
Oliveira Brandão solicita prorrogação de qualificação de Ib Paulo de Araújo para o dia 26 de agosto
de 2019 em virtude de problemas de saúde do discente. A docente anexou documentação trabalho
confeccionado para a qualificação. A solicitação foi deferida. d) Alan Jardel de Oliveira solicita
descredenciamento do programa por motivos pessoais. O Colegiado deferiu a solicitação. e) Susana
Souto Silva solicita autorização para que sua orientanda de doutorado,  Eduarda Rocha Góis da
Silva,  realize  pesquisa  na  Faculdad  de  Filosofia  y  Letras  da  Universidad de  Buenos  Aires,  na
Argentina,  no período de outubro a dezembro de 2019 com manutenção de bolsa do CNPq no
período de afastamento do país. A docente informou que a pesquisa contribuirá para a confecção da
tese da discente e anexou documentos comprobatórios da solicitação.  O pedido foi deferido.  f)
Maria  Inez  Matoso  Silveira solicita  prorrogação  de  prazo  para  qualificação  de  doutorado  de
Raphaella Peixoto de Souza por dois meses. A docente encaminhou requerimento justificando o
pedido. A solicitação foi deferida. g) Rita de Cássia Souto Maior Siqueira Lima solicita prorrogação
de prazo de qualificação (14/08/2019) e defesa (21/11/2019) por 3 meses de sua orientanda de
doutorado,  Marta Betânia Marinho Silva. A solicitação foi deferida. Em seguida, passou-se a  3)
Solicitações Discentes. a) Janaína Ligya da Rocha Queiroz solicita que seja aprovada marcação de
banca de defesa de doutorado sem a anexação de comprovante de publicação de artigo científico em
periódico especializado. A discente informa que submeteu artigo para apreciação, mas que ainda
aguarda retorno. Ela ainda solicita que, caso não seja possível acatar ao pedido que seja concedida
prorrogação de prazo  em virtude  desta  pendência.  A solicitação  foi  indeferida,  pois  deverá  ser
reencaminhada pela orientadora, seguindo as orientações do programa.  b) Janaína Alves Pereira
Almeida Santos solicita prorrogação de prazo para defesa de dissertação para o dia 29 de agosto de
2019. O documento encaminhado apresenta assinatura da orientadora. A solicitação foi indeferida,
pois a solicitação deverá ser reencaminhada pela orientadora, seguindo as orientações do programa.
c)  Janaína  Maria  Gama  Vila  Nova,  solicita  prorrogação  de  prazo  para  marcação  de  banca  de
qualificação. A discente encaminhou documento justificando o pedido em que consta assinatura da
orientadora.  A  solicitação  foi  indeferida,  pois  a  solicitação  deverá  ser  reencaminhada  pela
orientadora,  seguindo as orientações do programa.  d) Lianna Maria Tavares de Lacerda solicita
integralização no histórico escolar da disciplina “Gamificação da Aprendizagem” MCC205.10 (4
créditos – 60 horas) cursada como aluna de Domínio Conexo no Programa de pós-Graduação em
Modelagem  Computacional  de  Conhecimento  da  Ufal  tendo  obtido  conceito  “A”.  A discente
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anexou declaração comprobatória. A solicitação foi deferida.  e) Bruno Fellipe Pedrosa Coutinho
solicita  prorrogação  de  prazo  para  qualificação  e  defesa  de  tese  por  6  meses  em  virtude  de
problemas de saúde enfrentados. A solicitação encaminhada apresenta assinatura da orientadora. A
solicitação foi indeferida, pois deverá ser reencaminhada pela orientadora, seguindo as orientações
do programa. f) Nayara Macena Gomes solicita mudança de projeto de pesquisa de doutorado para
o trabalho intitulado “O romance de artista de Dawn Powell”. A discente encaminhou projeto de
pesquisa atualizado. A solicitação foi indeferida, pois a solicitação deverá ser reencaminhada pela
orientadora,  seguindo  as  orientações  do  programa.  g) Fellipe  Ernesto  Barros solicita  que  seja
definido quem será seu/sua orientador/a de doutorado, visto que na reunião anterior o Colegiado
deferiu pedido de cancelamento de orientação de sua antiga orientadora. O Colegiado decidiu que o
discente deverá encaminhar uma solicitação indicando um/a orientador/a ao Colegiado. Logo após,
passou-se ao ponto. 4) Homologações de bancas: a) Marta Betânia Marinho Silva qualificação de
doutorado no dia 14 de agosto de 2019. A banca foi homologada. Passou-se ao ponto  5) Outros
assuntos  a  tratar,  em  que  o  Colegiado  realizou  a)  homologação  do  parecer  da  Comissão  de
Avaliação  de  Solicitações  de  Auxílio  Financeiro da  seguinte  solicitação:  1)  Lys  Lins  Calisto
(deferida – 3 diárias nacionais), em seguida, assinada pela vice-coordenadora. Outro assunto a tratar
foi  a  respeito  do  b)  Regimento  da  Revista  Leitura, em  que  a  Profa.  Núbia  Bakker  leu  as
modificações realizadas no documento, conforme indicação do Colegiado em reunião anterior. Após
a leitura, o documento foi aprovado pelo programa. c) COLL 2019: André Cordeiro, o representante
discente apresentou a proposta de que o evento deste ano seja focado no Seminário Discente e que
se  aproveite  para  se  realizar  a  comemoração dos  30  anos  do  programa,  devendo o  COLL ser
postergado para nova data. O Colegiado aprovou que seja realizado apenas o Seminário Discente,
que o COLL seja remarcado para outro período e recomenda que haja uma referência aos 30 anos
do programa durante a Semana de Letras 2019. Após isso,  não havendo mais o que discutir,  a
reunião  foi  encerrada  às  11h16min  e  a  ata,  lavrada  por  mim,  Wesslen  Nicácio  de  Mendonça
Melânia, Assistente em Administração do PPGLL, foi assinada por todos os presentes.
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